
Vážení čtenáři, milí spoluobčané, 

před koncem roku vám přinášíme informace o dění 

v naší obci. Ohlédneme se za proběhlými akcemi, 

které jsme pro vás uspořádali – na podzim to byla 

Vinarská divočina a lampionový průvod, 

s nastupujícím adventem předvánoční posezení a 

rozsvícení stromečku. 5. prosince prošel naší obcí 

Mikuláš s čertem a andělem a navštívil děti 

s mikulášskou nadílkou. Následující den jsme 

uspořádali adventní výlet do německého 

Norimberku. Děkujeme všem, kdo se podílel na 

organizaci a přípravě těchto akcí, moc si vaší pomoci 

vážíme. Pokud máte chuť zapojit se do přípravy 

některé z dalších společných akcí i vy ostatní, budeme 

rádi, když se přijdete domluvit na obecní úřad. Stejně 

tak uvítáme vaše návrhy na uspořádání třeba i jiných 

nových akcí. 

Ve zpravodaji se dále dočtete, jaké změny nás čekají 

v oblasti odpadů, jak pokračují přípravy na výstavbu 

kanalizace a ČOV, připomeneme si postup při kácení 

dřevin rostoucích mimo les. Z obecní kroniky 

přinášíme první část článku o majitelích hostince 

v č.p. 5. Nechybí ani informace o bohaté činnosti a 

úspěších našich mladých hasičů. 

Budeme rádi, když s námi přijdete oslavit konec 

starého roku a příchod nového. Zveme vás na 

Silvestra 31. prosince od 19 hodin na sál KD. 

Přeji vám krásný zbytek adventu, co nejvíce pohody 

do následujících svátečních dní, veselé Vánoce 

s vašimi blízkými a do nového roku pevné zdraví, 

spoustu štěstí, pohody a spokojenosti a jen samé 

příjemné okamžiky. 

Pavlína Šrůtová, starostka 

 

Předvánoční posezení 
V sobotu 29. listopadu jsme společně zahájili advent 

předvánočním posezením a rozsvícením vánočního 

stromečku. Nejprve od 14 hodin proběhlo na sále 

posezení s našimi nejstaršími spoluobčany. Vinarské 

děti vystoupily za hudebního doprovodu paní učitelky 

Hermanové z MŠ Stradouň s vánoční besídkou plnou 

krásných koled, básniček a písniček zakončenou 

saxofonovým sólem Aničky Slavíkové. Po besídce děti 

předaly dárečky důchodcům ve věku nad 70 let. 
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Následovalo posezení u chutného občerstvení 

v přátelské předvánoční atmosféře.  

Před 18. hodinou jsme se přesunuli k obecnímu 

úřadu, kde jsme za zpěvu koled rozsvítili vánoční 

stromeček. Nechyběl tradiční svařák, pro děti také 

nealkoholický punč, ochutnávka domácího vánočního 

cukroví, které napekly členky Sboru pro občanské 

záležitosti.  

Poté jsme se vrátili zpět na sál, kde proběhlo posezení 

pro všechny občany až do pozdních večerních hodin. 

Advent ve Vinarech byl tímto úspěšně zahájen.  

Moc děkujeme všem za pomoc s přípravami a 

realizací celého příjemného odpoledne i večera, 

zejména členkám SPOZ. Děkujeme také dětem, které 

se zúčastnily besídky a zpívání u stromečku. 

 

 

Z jednání zastupitelstva obce 

30. 7. 2025 

Usnesení č. 01/04/2025:  

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání. 

Usnesení č. 02/04/2025: 

ZO schvaluje výběr zhotovitele akce „Kanalizace a 

ČOV Vinary“ společnost PP-GROUP stavby TJ s.r.o. 

Dále ZO schvaluje smlouvu o dílo mezi obcí Vinary a 

společností PP-GROUP stavby TJ s.r.o. 

Usnesení č. 03/04/2025: 

ZO schvaluje výběr společnosti ŽP PROJEKT s.r.o. pro 

zakázku na služby „Výkon technického dozoru a 

koordinátora BOZP pro projekt Kanalizace a ČOV 

Vinary“. Dále ZO schvaluje příkazní smlouvu mezi obcí 

Vinary a společností ŽP PROJEKT s.r.o. 

Usnesení č. 04/04/2025: 

ZO schvaluje Závazek žadatele o úhradě příslušné 

části nákladů na pořízení znaleckého posudku a 

geometrického plánu při urovnání koryta vodního 

toku Svařeňka. 

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:  

a) zprávu o hospodaření obce k 30. 6. 2025 

b) informaci o rozpočtovém opatření č. 3/2025 

c) další informace starostky 

d) diskusní příspěvky 

22. 10. 2025 

Usnesení č. 01/05/2025:  

ZO Vinary schvaluje program svého zasedání. 

Usnesení č. 02/05/2025: 

ZO smlouvu o výpůjčce č. OS202520000013 mezi obcí 

Vinary a společností EKO-KOM a.s. 

Usnesení č. 03/05/2025: 

ZO schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci na 

Digitální technické mapě č. OR/24/20259 mezi obcí 

Vinary a Pardubickým krajem. 

Dále zastupitelstvo obce Vinary bere na vědomí:  

a) zprávu o hospodaření obce k 30. 9. 2025 

b) informaci o rozpočtových opatřeních č. 4/2025 
a 5/2025 

c) další informace starostky 

d) diskusní příspěvky 
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Vinarská divočina 
V sobotu 13. září – na vinarské posvícení - jsme 

uspořádali další ročník zábavného odpoledne 

Vinarská divočina. Počasí nám nejprve vůbec nepřálo, 

přeháňky přicházely jedna za druhou, nakonec se 

počasí přeci jen umoudřilo a všichni si odpoledne užili. 

Soutěžení se zúčastnilo 18 družstev rozdělených 

podle věkového složení členů do dvou kategorií. 

Družstva absolvovala celkem 9 disciplín s tématikou 

mysliveckou, hasičskou, zemědělskou a dovednostní.  

V mladší kategorii KOLOUŠCI zvítězilo družstvo 

„Barbínky“ a ve starší kategorii DIVOČÁCI družstvo 

„Domácí chlapáci“. 

Kromě nevšedních soutěž-

ních disciplín proběhla také 

soutěž o nejlepší posvícen-

ský koláč a soutěž v pojídání 

pálivých paprik.  

Jako nejlepší pekařka 

posvícenských koláčů byla 

porotou vyhodnocena 

Natálka Komárková a 

nejodolnějším pojídačem 

pálivých paprik byla 

zaslouženě vyhlášena 

Klárka Josková. 

Děkujeme všem, kdo se 

zapojil do soutěží ať už jako 

pořadatel nebo soutěžící, a 

také všem, kdo se postaral o 

chutné občerstvení! 

Lampionový průvod 
Poslední říjnový pátek jsme spolu s SDH uspořádali 

lampionový průvod. Ještě předtím jsme se ale sešli 

v pergole a vyrobili lucerny z dýní, které jsme poté 

rozmístili kolem obecního úřadu a hřiště.  

Děkujeme Farmě 

Hrubešovi za 

zásobu dýní k vyře-

závání i okrasných 

dýní, které si děti 

mohly odnést.  

Lampionový prů-

vod vyšel v 17.30 

od obecního úřadu 

a byl zakončen 

ohňostrojem na 

hřišti. 

Omezení používání pyrotechniky 
Ohňostroj po lampionovém průvodu byl poslední, 

protože od 1. prosince začal platit zákon č. 344/2025 

Sb., který mj. výrazně omezil používání pyrotechniky. 

Zakazuje 

odpalování 

pyrotechniky 

kromě 

kategorie F1 

(prskavky, 

práskací 

kuličky apod.) 

ve vzdálenosti 

250 m mj. od 

chovů zvířat. 

Ve Vinarech se zákaz týká celého intravilánu obce a 

velké části extravilánu. Mapu omezení pyrotechniky 

naleznete na ohnostroje.pozemkov.cz.
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Zájezd do sklípku 
Na sobotu 8. listopadu jsme připravili zájezd do 

sklípku Hrozínek v Lednici. V 11 hodin jsme vyjeli od 

obecního úřadu a během necelých tří hodin dorazili 

do Mikulova, kde jsme navštívili Svatomartinské 

slavnosti mj. s ochutnávkami letošních vín.  

Navečer jsme se přesunuli do Lednice do sklípku 

Hrozínek, kde už na nás čekala degustace vynikajících 

vín a bohaté občerstvení včetně teplé večeře. 

V nočních hodinách jsme se v pořádku vrátili do svých 

domovů. 

Adventní výlet do Norimberku 
Pro letošní adventní výlet jsme vybrali německý 

Norimberk a termín 6. prosince. 

Po časném ranním odjezdu ve 4 hodiny cesta do 

Německa rychle utíkala a s jednou přestávkou jsme 

krátce po 9. hodině dorazili do norimberské ZOO.  

 Hlavním lákadlem bylo určitě delfinárium a delfíní 

show, ale zajímavý byl také pavilón kapustňáků 

s tropickými rostlinami a živočichy, pavilón opic, 

akvapark s ledními medvědy. Někteří stihli navštívit i 

stezku v korunách stromů. 

Odpoledne jsme se přesunuli do centra, kde jsme 

absolvovali komentovanou procházku kolem nej-

významnějších norimberských památek od 

středověkého řemeslnického dvora Handwerkerhof, 

přes nejvyšší norimberský kostel Lorenz Kirche, kostel 

Frauenkirche s orlojem na náměstí Hauptmarkt, 

okolo domu malíře Albrechta Dürera, až po Císařský 

hrad na pískovcovém návrší s výhledem na město. 

Následoval rozchod, kdy jsme navštívili adventní trhy 

- největší trh na hlavním náměstí, dětský vánoční trh 

s kolotoči, vláčkem a dětskými dílničkami, trh 

partnerských měst a další. 

Navečer jsme se unavení ale s krásnými zážitky vydali 

na zpáteční cestu.
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Kanalizace a ČOV 
V červenci proběhlo výběrové řízení na zhotovitele 

stavby Kanalizace a ČOV Vinary. Výběrové řízení 

realizovala společnost CZ VODA s.r.o., proběhlo 

elektronicky ve formě zjednodušeného podlimitního 

řízení na stavební práce. Obdrželi jsme 6 nabídek, 3 

nabídky byly po kontrole vyřazeny kvůli podstatným 

nedostatkům. Jako nejvýhodnější byla vyhodnocena 

nabídka společnosti PP-GROUP stavby TJ s.r.o. se 

sídlem v Proseči s nejnižší nabídkovou cenou 

38 738 848 Kč bez DPH. S touto společností jsme také 

následně uzavřeli smlouvu o dílo.   

V červenci dále proběhlo také výběrové řízení na 

„Výkon technického dozoru a koordinátora BOZP pro 

projekt Kanalizace a ČOV Vinary“. Obdrželi jsme 2 

nabídky, z nichž výhodnější podala společnost ŽP 

PROJEKT s.r.o., a to ve výši 984 tis. Kč bez DPH. S touto 

společností jsme uzavřeli příkazní smlouvu. 

Předpokládané zahájení stavby je 1. 10. 2026, 

dokončení 30. 9. 2027.

Odpadové hospodářství 
V minulém vydání zpravodaje jsme vás informovali o 

nových kontejnerech na plast a na papír. Jeden 

kontejner na plasty byl umístěn na obci v uličce 

naproti Nudzíkovým, ostatní za hasičárnou. Ukázalo 

se, že 3 kontejnery za hasičárnou objemově nestačí, 

proto jsme doplnili ještě jeden. Na příští rok 

plánujeme zrealizovat úpravy kontejnerových stání za 

hasičárnou i na obci. 

Multikomoditní sběr PLAST + KOV 

Od svozové společnosti AVE CZ odpadové 

hospodářství s.r.o. jsme obdrželi informaci, že od 

ledna příštího roku bude zaveden multikomoditní 

systém pro plast, kovy a nápojové kartony. V praxi to 

znamená, že do žlutých kontejnerů bude možné 

kromě plastů a nápojových kartonů vhazovat také 

kovové odpady - zejména plechovky, konzervy, 

kovová víčka, hliníkové obaly a další. Multikomoditní 

sběr má doplňkový charakter, popelnice na kovový 

odpad prozatím zůstanou v provozu. 

Kontejner na sklo 

Další změna se týká třídění skla, v provozu zůstane 

pouze 1 kontejner, ale s vyšší frekvencí vývozu – sklo 

bude vyváženo jednou za měsíc. 

Vyúčtování poplatku za komunální odpad 

za rok 2025 

Na začátku ledna obdržíte do svých schránek 

vyúčtování za svoz popelnic v roce 2025 se splatností 

do 28. února 2026.  

Pokud si sami zapisujete, kdy jste dávali popelnici 

vyvézt a najdete ve vyúčtování nesrovnalosti, přijďte 

se prosím domluvit na obecní úřad. Občas se bohužel 

stane, že čipy nefungují tak, jak by měly. 

Dále vás prosíme, pokud se ve vaší domácnosti změnil 

počet osob (nejde jen o trvale hlášené ale také o 

osoby hlášené jinde, které ale ve skutečnosti bydlí ve 

Vinarech), nahlaste nám to co nejdříve. 

Vzhledem ke zvyšování nákladů na odpadové hospo-

dářství jsme nuceni 

přistoupit ke zvýšení 

místního poplatku za 

odkládání komunální-

ho odpadu. Toto 

zdražení se ale promít-

ne až ve vyúčtování za 

rok 2026, tedy na 

začátku roku 2027. Po-

drobnější informace 

obdržíte s vyúčtová-

ním za svoz popelnic 

za rok 2025. 
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Kácení dřevin mimo les 
Pokud chcete pokácet dřeviny, nacházející se mimo 

les, tj. na pozemcích, které vlastníte nebo 

spoluvlastníte, popř. si je pronajímáte apod., je třeba 

mít k takovému kácení povolení vydané místně 

příslušným orgánem ochrany přírody, tj. u nás Obecní 

úřad Vinary. Pokud pozemky nevlastníte nebo je jen 

spoluvlastníte, je nutné mít souhlas vlastníka či 

spoluvlastníka pozemku. 

O povolení nemusíte žádat v případě, že chcete 

kácet dřeviny o obvodu kmene do 80 cm měřeného 

ve výšce 130 cm nad zemí. Je ale třeba si dát pozor 

také na případ, kdy sice dřeviny těchto rozměrů 

nedosahují, ale tvoří souvislý, tzv. zapojený porost 

dřevin. Souvislý porost dřevin můžete kácet bez 

povolení pouze, pokud celková plocha kácených 

porostů nepřesahuje 40 m2. 

Povolení nepotřebujete pro porosty energetických 

dřevin nebo vánočních stromků, pokud období mezi 

sklizněmi nepřesahuje 10 let, a také pro ovocné 

dřeviny rostoucí na pozemcích v zastavěném území, 

které jsou v katastru nemovitostí vedeny jako druh 

pozemku zahrada nebo zastavěná plocha a nádvoří. 

Za ovocné dřeviny lze pokládat člověkem záměrně 

vysazené dřeviny pěstované za účelem produkce 

plodů. Jsou to např.: jabloň, hrušeň, broskvoň, slivoň, 

třešeň, višeň, meruňka, líska, ořešák vlašský, jeřáb 

obecný moravský, mandloň, morušovník a další. 

Výše uvedené možnosti kácení bez povolení se 

nevztahují na případy, kdy tyto dřeviny tvoří součást 

tzv. významného krajinného prvku, stromořadí nebo 

jde-li o náhradní výsadbu, která byla v minulosti 

orgánem ochrany přírody uložena jako náhrada 

ekologické újmy vzniklé pokácením dřevin. 

Kácení dřevin se provádí zpravidla v období 

vegetačního klidu, což je období přirozeného útlumu 

fyziologických a ekologických funkcí dřeviny (obvykle 

listopad – březen). 

Pokud potřebujete pokácet dřevinu rostoucí mimo 

les, je třeba v dostatečném časovém předstihu podat 

na OÚ žádost (formulář najdete na webu obce v sekci 

Obecní úřad – Formuláře nebo v listinné podobě 

přímo na obecním úřadě). Žádost musí obsahovat 

identifikační údaje žadatele, označení parcely a 

katastrálního území, kde se dřeviny nacházejí, 

jednoduchý situační nákres, doložení vlastnického 

práva či nájemního nebo uživatelského vztahu 

k pozemku, včetně písemného souhlasu vlastníka 

s kácením. Dále je nutná specifikace dřevin – druhy, 

počet a obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí, 

popř. výměra kácené plochy zapojených porostů 

dřevin. Zásadní je řádné zdůvodnění žádosti.  

Na základě podané žádosti zahájí obecní úřad správní 

řízení, v jehož rámci se může v případě potřeby konat 

i místní šetření k ověření skutečného stavu v terénu. 

Správní řízení je ukončeno vydáním rozhodnutí o 

povolení (nepovolení) kácení dřevin. Po nabytí právní 

moc rozhodnutí o povolení je teprve možné kácet. 

zdroj: https://portal.gov.cz/sluzby-vs/povoleni-kaceni-

drevin-rostoucich-mimo-les-S7222 (upraveno) 

Pokácení lípy na křižovatce 
V listopadu byla z důvodu špatného stavu pokácena 

lípa na křižovatce. Zhoršující se stav jsme pozorovali 

již několik měsíců a po konzultaci s odborníkem jsme 

se rozhodli kvůli zajištění bezpečnosti nechat lípu 

pokácet. V příštím roce bychom vedle pomníku chtěli 

vysadit jinou dřevinu vhodnější na toto místo. Pokud 

byste měli nápad, jaká dřevina by se vám tam líbila, 

rádi váš návrh zohledníme při výběru. 

Pokácený strom byl prodán formou dražby 

(obálkovou metodou) zájemci s nejvyšší nabídkou. 

Tímto způsobem budeme v budoucnu nabízet 

k prodeji případné další stromy. 

Samovýroba zůstává tak, jak jste zvyklí. Pokud máte 

zájem, přijďte se domluvit na obecní úřad, kde 

vedeme pořadník zájemců.  

https://portal.gov.cz/sluzby-vs/povoleni-kaceni-drevin-rostoucich-mimo-les-S7222
https://portal.gov.cz/sluzby-vs/povoleni-kaceni-drevin-rostoucich-mimo-les-S7222
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Z kroniky obce Vinary 

Majitelé hostince ve Vinarech čp. 5 
Dle zemského archivu českého v Praze 

Trh Vavřince Oplištila krčmy 

Léta 1597 v pondělí po svatém Medardu koupil jest 

Vavřinec Oplištil krčmu ode pána v těch mezech a 

právech, jakž jí předešlí hospodáři užívali se všemi 

povinnostmi za sumu CCXXV kop míšeňských, zavdal 

hned při zápisu XXX kop placení každého roku po VI. 

kop až do vyplnění té sumy. Přidává se mu obilí setého 

po V korcích. 

Léta 1602 vyhledalo se z register starých, že jest 

Vavřinec Oplištil vyplatil z téhož gruntu i s závdavkem 

a s jedněmi penězi purkrechtními, kteréž jsou vzaty 

do důchodův páně na peníze skoupený od Scháněla 

léta 1601 totéž XXXIV kop míš. A tak ještě za ten grunt 

doplatiti pozůstává CXCI kop míš. Z toho těmto náleží: 

pánu do důchodu z koupených peněz od Anny a 

Markéty, též po oumrtí po Maryaně sirotcích 

pozůstalých po neb. Jakubovi krčmáři totéž LXXIII kop 

XXXVI grošů Martinovi LIX kop XXIV gr. a sirotkům 

Brambůrkovým XX kop, Dorotě Lukšové, což tu 

vyplaceného na též krčmě má LXVIII kop míš.  

Léta 1608 v outerý po svaté Luciji Martin Melounek, 

syn neb. Jakuba Krčmáře předstoupil před rejstra a 

oznámil, že jest spravedlnost svou, což na tomto 

gruntu po neb. Jakubovi Krčmáři, otci svým vlastním 

má, jakž se jí ještě jemu mimo předešlé vyzdvižení 

jeho nachází, totéž XXX kop XXIV gr. prodal 

urozenému pánu Vilímovi Dobřikovskému z Malejova 

a na Dobříkově za VI korců pšenice a tak svou 

spravedlnost dobral a odevzdal. 

Léta 1612 nachází se, že jest Vavřinec Oplištil úroky 

vyplatil na tý krčmě – kromě zavdavku 40 kop míš., 

kterýžto čtyrycet kop úroky vykladený prodal jest jeho 

milosti panu Vilímovi Dobříkovskému z Malejova na 

Dobříkově za sumu 33 kop 45 gr. míš. a tak se tu více 

na nic potahovati nemá. 

Trh Nykodýma Beránka kováře vinarskýho krčmy 

Léta 1612 v outerý po svaté Lidmile koupil jest krčmu 

Nykodým kovář od Vavřince Oplištila v tech mezích a 

s temi povinnostmi, jakž předešlí hospodáři jí v držení 

byli za sumu 225 kop míš. Zavdal hned při zápisu 30 

kop míš., pan Dobříkovský přijal. Platiti má každého 

roku po 6 kop. míš. až do zaplacení té summy. Přidává 

Vavřinec Oplištil Nykodymovi 5 korců obilí, stoly 2, 

stolice a překladačky všecky, šenktyš 1, hubatku 1. 

A tak Nykodym Beránek za týž grunt i s závdavkem 

vyplatit 109 kop 36 gr. míš. Stal se rozdíl mezi 

nápadníky po neb. Nykodymovi Beránkovi, předně 

Dorotou mateří, Lidmilou, Janem, Pavlem, Jakubem, 

Šimonem, Rozinou a Mandalenou, zůstali jim po 

dluzích na rozdělení 107 Kop 16 gr. míš., přijde na 1 

každého po 13 kopách 24 gr. 3 ½ denáru. 

Trh Jana Beránka 

Léta etc. 1642 – 1. dne Februarii Jan Beránek ujal 

grunt otcovský za summu 225 kop míš., zavdal 29 kop 

9 gr. míš. a to tímto způsobem: předně díl svůj též i 

mateřin, kterýž ona mu dala, poráží 26 kop 49 gr. míš. 

K dluhu po otci na sebe přejal 2 kopy 20 gr. míš. a tak 

závdavek vypraven. Ostatní sumu za týž grunt ročně 

po 6 kop. míš. dopláceti má. Přidává se mu obilí 

setého všeho po 5 korcích a jiného nic. 

Léta 1669 položil 6 kop puštěné do důchodu, přitom 

učinil Jan Beránek ohlášení, že jest skoupil 13 kop 24 

gr. 3 ½ d. od Františka Svobody Lhůtského dílu 

mateřiného, totéž po neb. Lidmile. Zatím se přiznává, 

že od téhož nápadu odstupuje a odevzdání činí. 

Trh Jakuba Tesaře 

Léta 1673 dne 13. Februari stala se smlouva mezi 

Janem Beránkem a Jakubem Tesařem o grunt 

nadepsaný, kterýž Jan Beránek Jakubovi Tesaři 

v předešlém šacunku za summu 225 kop prodal 

závdavku 30 kop, totéž hned hotových 10 kop 

Beránkovi odvedl, ostatních 20 kop každého půl léta 

po 5 kop. ad actum tohoto zápisu, po 5 kop. ve 2 

letech mimo gruntovní peníze vyplatiti povinen bude. 

Ostatní summu 195 kop v roky při držení soudech po 

6 kop. platiti má, totiž: Janovi Beránkovi 76 kop 33½ 

gr., do důchodu náleží 51 kop 24 gr., nápadníkům neb. 

Nykodema Beránka, jakž napřed rozepsáni se nachází 

67 kop 2½ gr. 

Přídavky při témž trhu Jakubovi Tesaři: obilí po 5 

korcích, totéž pšenice po 1 ½ korci, žito po 2 ½ korci a 

ječmen po 1 korci, verštat kovářský, ten sobě Jan 

Beránek do smrti své vymíňuje a jednu hrušku; ještě 

se mu dává stoly 2, stolice, překládající šenktyš a 1 

hubatka. 

Léta 1674 dne 30. Januari poněvadž ještě Janovi 

Beránkovi závdavek a od zápisu vypravovati má, 

gruntovní peníze letošní rok se mu pasírují. Anno 
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1676 dne posledního Decembris Jan Beránek od 

sestry svý Mandaleny její díl 13 kop 24 gr. 3½ d. 

skoupil, kterýžto peníz jemu patřiti budou. 

1686 položiti má Anně vdově po neb. Janu Beránkovi 

1 kopu 30 gr. I tem přihlášení své učinila, že jest od 

Doroty po neb. Jakubovi Beránkovi jí patřící 

spravedlnost, jíž se 11 kop 24 gr. 3½ d. vynacházelo za 

3 kopy míš. koupil, kterážto k sobě peníze přijmouce 

od své spravedlosti odevzdala; nemá tu více nic – a 

tak se držiteli gruntu za vyplacené pokládají.  

Jakub Tesař 

Léta páně 1673 dne 13. Februarii ujal jest tuto 

zahradu slove hospodu se vším k ní patřícím 

příslušenstvím od Jana Beránka za cenu 225 kop míš. 

Zavdavku složil 30 kop míš. a úroky do léta 1693 etc. 

vyplatil 42 kop 24 gr. 3 ½ d. Dopláceti zůstává 152 kop 

35 gr. 3 ½ d., kteréžto s placením ročním po 6 kopách 

náležiti budou těmto: 

Do důchodu milostivé vrchnosti 33 kop 24 gr., Pavlovi 

Beránkovi 11 kop 24 gr. 3 ½ d, nápadníkům po 

Šimonovi Beránkovi 13 kop 24 gr. 3 ½ d, Rozině 

Hejtmánkové 13 kop 24 gr. 3 ½ d, nápadníkům po 

Janovi Beránkovi 13 kop 24 gr. 3 ½ d, co on na témž 

gruntě vyplatil 80 kop 58 gr. 

Přídavku zanecháno: pšenice po 1 ½ korci, žita po 2 ½ 

korci, ječmene po 1 korci. 

SDH Vinary  

Vinarský pohár 

Předposlední červencová sobota na vinarském hřišti 

opět patřila hasičské soutěži o putovní Vinarský 

pohár, která je součástí Hasičské pardubické ligy 

(HPL).  

Soutěže se zúčastnilo 16 družstev mužů, 7 družstev 

žen a 2 družstva veteránů, proběhly 2 pokusy. 

Putovní pohár si odvezli muži z Morašic s časem 14.57 

s a ženy z Moravan s časem 18.17 s. Vinarští hasiči 

obsadili 6. místo s časem 15.59 s, hasičky s časem 

19.02 vybojovaly nepopulární 4. místo. Veteráni 

skončili na 1. místě. 

V rámci letošního ročníku HPL obsadili muži konečné 

9. místo, nejlepšího času 15.55 dosáhli ve Slepoticích. 

Ženy skončily na místě 5. se svým nejlepším časem 

19.02 z Vinar. 

V měsíci listopadu nás ve věku 90 let opustil 

pan Ing. Jan Málek

 

 

Významná životní jubilea 
v 1. pololetí 2026 

březen: Jaromír Komárek – 70 let 

duben: Jiřina Soušková – 60 let 

Jubilantům přejeme pevné zdraví, spoustu štěstí, 

spokojenosti, rodinné pohody a životního elánu.  
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Podzimní sezóna mladých hasičů 

Požární útoky 

Děti zahájily podzimní sérii hasičských závodů již 

poslední srpnový víkend, kdy se v sobotu zúčastnily 

požárních útoků v Bělé a v neděli ve Zderazi. Další 

víkendy následovaly závody v Lukavici a Slatiňanech. 

20. září vyrazila 3 družstva na požární útoky 

do Leštinky. Mladší vytvořili s pomocí přípravky hned 

dvě družstva – mladší „A“ vybojovali 1. místo, mladší 

„B“ skončili 8., starší si odvezli 3. místo. 

Letošní ligové závody byly zakončeny 21. září 

v Morašicích. Celkově se v rámci ligy chrudimského 

okresu umístili mladší na 12. místě, starší na 13. 

místě. Nejlépe se mladším dařilo v Morašicích, kde 

obsadili 6. místo, starším ve Slatiňanech, odkud si 

odvezli rovněž 6. místo. 

Poslední z neligových závodů proběhly 18. října 

v Hrochově Týnci. Mladší i starší sestavily po dvou 

družstvech. Mladší „A“ svou kategorii vyhráli, 

družstvo „B“ obsadilo 7. místo. Ve starších se lépe 

dařilo týmu „B“, který vybojoval 2. místo, tým „A“ 

skončil 4. 

Běh na 60 m s překážkami 

V sobotu 30. 8. se konalo poslední kolo kvalifikačních 

závodů na mistrovství ČR v běhu na 60 m 

s překážkami. Této soutěže se za naše hasiče zúčastnil 

pouze Matěj Šrůt, který měl po předchozích třech 

kolech ještě šanci kvalifikovat se na MČR, což se mu 

v Sádku podařilo. 20. září se pak zúčastnil mistrovství 

ČR v Plzni, vylepšil si svůj osobák a s časem 12.71 s 

skončil na 41. místě ze 120 soutěžících z celé ČR. 

Matějovi gratulujeme a děkujeme za skvělou 

reprezentaci! 

V září a říjnu se šedesátkaři zúčastnili tří soutěží 

v rámci ligy okresu Chrudim (v Chrasti, Chrou-

stovicích a Hlinsku) a dvou soutěží ligy okresu Ústí 

nad Orlicí (Lanškroun a Žamberk). Nejlepšího 

výsledku dosáhl Kristián Lang v Lanškrouně, kde se 

mu podařilo zvítězit v konkurenci téměř 50 soupeřů. 

Matěj Šrůt se v Hlinsku a Žamberku umístil na 2. místě 

a v Lanškrouně na 5. Anežka Peterková skončila 

v Chrasti na 4. místě. Také ostatní naši závodníci se 

zlepšují a dosáhli krásných výsledků. Alenka Šrůtová 

si nejlépe vedla v Chrasti a Žamberku, kde skončila 

14., Kamilka Peterková dosáhla v Chroustovicích na 

15. příčku. Vanese Kolářové se nejlépe povedly 

závody v Chrasti, kde skončila na 11. místě. Jáchym 

Jirsák, který se svých šedesátkových závodů zúčastnil 

poprvé až v Chroustovicích, zde skončil na 21. místě.  

A jak se dětem dařilo v rámci letošní ligy 

chrudimského okresu? Nejlépe se umístili Anežka a 

Matěj shodně na 5. místě a Kristián na místě 9. 

Slavnostní vyhlášení proběhne 20. prosince v muzeu 

v Chrudimi. 

První listopadový víkend naši závodníci vyrazili do 

Prahy na halové závody v běhu na 60 m s překážkami 

– Memoriál Marty Habadové. 

Datum a místo Mladší Starší 

30. 8.  Bělá 20.27 (13.) 17.02 (10.) 

31. 8.  Zderaz 22.01 (12.) 21.39 (15.) 

6. 9.  Lukavice 21.58 (13.) 18.44 (11.) 

14. 9.  Slatiňany 22.15 (16.) 18.57 (6.) 

20. 9.  Leštinka 
„A“ 20.59 (1.) 
„B“ 34.72 (8.) 

21.24 (3.) 

21. 9.  Morašice 18.07 (6.) 16.75 (11.) 

18. 10.  
Hrochův Týnec 

„A“ 22.46 (1.) 
„B“ 36.28 (7.) 

„A“ 20.23 (4.) 
„B“ 19.60 (2.) 
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Nejlépe se v Praze dařilo Kamilce Peterkové, která si 

výrazně vylepšila osobák. O tři týdny později se 

zúčastnili dalších halových závodů v Ostravě, kde se 

skvěle dařilo Kristiánovi, který dosaženým časem 

15.74 splnil kvalifikační limit na Halové mistrovství ČR, 

které se konalo hned odpoledne. V rámci mistrovství 

Kristián svůj čas ještě výrazně vylepšil a s výkonem 

15.12 skončil na 39. místě. Moc gratulujeme a 

děkujeme za výbornou reprezentaci našeho SDH.   

Úspěchy dorostenců 

Dorostenci se na podzim zúčastnili tří kol ligových 

závodů v běhu na 100 m překážek okresu Ústí n. Orl.  

Z Černovíru si odvezl Sebastián Lang zlatou a Adéla 

Šrůtová bronzovou medaili, v Lanškrouně získala 

Adéla opět bronz a Matěj také. V Žamberku skončila 

Adéla 3., Sebastián 4. a Matěj 5.  

Dorostenci Adéla a Sebastián se zúčastnili tří závodů 

Zimního halového kvarteta. Z Otrokovic a Trutnova si 

odvezli stříbro a z Golčova Jeníkova 4. místo. 

Gratulujeme ke krásných medailovým úspěchům a 

držíme pěsti do finále, které proběhne v únoru! 

Závod hasičské všestrannosti a brannosti (ZHVB) 

60 m 

s překážkami  

Sádek  
30. 8. 

Chrast 
7. 9. 

Lanškroun 
27. 9. 

Chrousto-
vice 28. 9. 

Hlinsko 
5. 10. 

Žamberk 
12. 10.  

Praha 
1. a 2. 11. 

Ostrava 
22. a 23. 11. 

MLADŠÍ DÍVKY    

Anežka 
Peterková 

- 
16.61 
(4.) 

- 
17.49  

(8.) 
16.83  

(7.) 
- 

18.75 
(131.) 

16.91 
(80.) 

Alena 
Šrůtová 

- 
21.30 
(14.) 

22.52  
(19.) 

21.20 
(16.) 

20.35 
(15.) 

20.31 
(14.) 

20.37 
(163.) 

20.46 
(154.) 

Kamila 
Peterková 

- 
22.18 
(16.) 

- 
21.02 
(15.) 

20.86 
(19.) 

- 
19.38 
(145.) 

20.25 
(150.) 

MLADŠÍ CHLAPCI    

Kristián Lang - 
17.54 
(11.) 

15.75  
(1.) 

18.50 
(14.) 

15.82  
(5.) 

18.61  
(8.) 

16.65 
(79.) 

15.74 
(65.) 

Jáchym 
Jirsák 

- - - 
21.43 
(21.) 

19.32 
(24.) 

- 
19.85 
(140.) 

18.54 
(137.) 

STARŠÍ DÍVKY    

Vanesa 
Kolářová 

- 
13.72 
(11.) 

- 
13.88 
(14.) 

15.87 
(57.) 

14.27 
(13.) 

- 
13.93 
(158.) 

STARŠÍ CHLAPCI    

Matěj Šrůt 
13.43 

(9.) 
13.47 

(8.) 
13.56  

(5.) 
13.43  

(8.) 
12.64  

(2.) 
12.49  

(2.) 
17.10 
(210.) 

14.09 
(101.) 

Jáchym 
Jirsák 

- - - - - 
26.86 
(52.) 

- - 

100 m s 

překážkami 

Černovír 
21. 9. 

Lanškroun 
27. 9. 

Žamberk 
12. 10. 

DOROSTENCI STŘEDNÍ 

Matěj Šrůt - 20.26 (3.) 20.08 (5.) 

DOROSTENKY STŘEDNÍ 

Vanesa 
Kolářová - 

- 21.14 (9.) 

DOROSTENCI STARŠÍ 

Sebastián 
Lang 

17.98 
(1.) 

- 18.47 (4.) 

DOROSTENKY STARŠÍ 

Adéla 
Šrůtová 

20.53 
(3.) 

20.30 (3.) 20.46 (3.) 
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19. října v Krouně se družstva našich mladších žáků, 

starších žáků a dorostu zúčastnila okresního kola 

Závodu hasičské všestrannosti a brannosti. Družstvo 

mladších a dorostu se umístili na třetích místech a 

zajistily si tak postup na krajské kolo, které se konalo 

1. listopadu v Pusté Kamenici. Tady se mladší umístili 

na 10. a dorostenci na 11. místě. 

Návštěva ZŠ Vraclav 

Ve čtvrtek 11. září jsme na hřišti přivítali děti z 1. až 5. 

třídy ZŠ Vraclav a jejich paní učitelky. Děti si 

vyzkoušely běh přes překážky, požární útok, stříkání 

na terč ze džberovky, prohlédly si hasičské auto a 

vyzkoušely vybavení. Z akčního dopoledne byly děti 

nadšené a ani se jim nechtělo zpět do školy.

 

Pákistán na dvou kolech: dobrodružství za hranicemi map 

Zveme vás na výjimečnou cestovatelskou prezentaci pana 
Miroslava Dočkala, která vás přenese do severního Pákistánu 
tak, jak ho pozná jen málokdo – ze sedla motorky. Společně se 
vydáme do Himálaje a Karákóramu, k hranicím s Čínou, po 
cestách i necestách, kde asfalt střídá štěrk, prach a surová horská 
realita. 

Během večera vás zavedeme do odlehlých a citlivých oblastí v 
blízkosti afghánských hranic, kde je nutné spoléhat se nejen na 
techniku, ale i na instinkt a vzájemnou důvěru. Uvidíte, jaké to je 
projíždět krajinou, kde se civilizace vytrácí a kde motorka není jen 
dopravním prostředkem, ale klíčem ke svobodě a přežití. 

Čeká vás také nejvýše položená poušť světa Deosai, otevřená 
planina ve výškách až 4 700 metrů nad mořem, kde se mění 
počasí během minut a kde každý ujetý kilometr prověří jezdce i 
stroj. Prezentace nabídne cestopisné video z jízdy a příběhy z 
míst, kam se běžně nelétá – ale kam se dojíždí. 

Přijďte si poslechnout vyprávění o cestě, kde hory určují tempo, 
hranice mají skutečný význam a kde dobrodružství začíná 
otočením plynu. 

KDY: únor 2026 (bude upřesněno) 

KDE: multifunkční místnost v 1. patře KD Vinary 

Vstup zdarma 
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Zlepšení kvality mobilního signálu  

22. října proběhlo na Městském úřadě Svitavy setkání 
k problematice nedostatečného pokrytí některých obcí 
mobilním signálem. Setkání zorganizoval senátor David 
Šimek, který je zároveň starostou Svitav. Zúčastnili se ho 
starostové obcí, které podaly podnět na nedostatečný 
signál, dále zástupci Českého telekomunikačního úřadu, 
Ministerstva průmyslu a obchodu, Asociace 
provozovatelů mobilních sítí a všech tří operátorů. 
Následně jsme od O2 obdrželi informaci, že ve spolupráci 
se společností CETIN a.s. plánuje výstavbu nové 
základnové stanice typu věž výšky 40 m, která bude 
vzdálená přibližně 1,7 km od Vinar a zároveň bude 
pokrývat nově budovanou dálnici D35 u Stradouně. 
Aktuálně probíhá majetkové vypořádání vlastníků 

pozemků. Pokud se nevyskytnou komplikace, lze 
očekávat spuštění základnové stanice do konce roku 
2026. 

Pokud máte domácnost 
pokrytou wifi signálem, lze 
špatný mobilní signál 
nahradit voláním přes wifi. 
Ve většině mobilních tele-
fonů tuto funkci najdete 
v nastavení, kde vyberete 
připojení (Android) nebo 
mobilní síť (iPhone) a volání pomocí wifi, příp. wifi hovory 
apod. Videonávod je k dispozici na youtube (Jiří Grund: 
Volání přes Wi-Fi). Pokud byste si s nastavením nevěděli 
rady, rádi vám na obecním úřadě pomůžeme.
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Svoz komunálního 
odpadu: 

31. prosince 
14. a 28. ledna 
11. a 25. února 
11. a 25. března 

Vánoční ordinační doba MUDr. Serbákové: 

pondělí 29. 12. 7 - 12 h. 
úterý 30. 12. 8 - 10 h. zástup  
 MUDr. Ferkál 
středa 31. 12.  8 - 10 h. zástup  
 MUDr. Bromová 

Úřední hodiny OÚ Vinary 

22. 12.   8.00-11.00  
  12.30-14.30 

23. 12. 17.00-18.00 

29. a 30. 12.  beze změny 


